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Tiio pri Brežnjevu
Josip Broz Tito Je včeraj pri

letel v Kijev na 4-dnevne 
razgovore z Brežnjevim o 
položaju na Srednjem 
vzhodu in o zadevah v zve
zi s tem.
MOSKVA, ZSSR. - Včeraj 

je nepričakovano priletel v Ki
jev predsednik SER Jugoslavije 
Josip Broz Tito. Na letališču sta 
ga pričakala Leonid I. Brežnjev, 
vodnik Komunistične partije 
ZSSR, in zunanji minister An
drej Gromiko. Pravijo, da ibo 
Tito ostal v ZSSR štiri dni in 
da se bodo razgovori vrteli v 
glavnem okoli vprašanj Sred
njega vzhoda in o vsem, kar je 
z njimi v zvezi.

Tito je znan zaveznik Arab
cev v njihovem boju proti Izra
elu. Ves čas je vneto podpiral
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Novi grobovi
Mary Lesiak

V Euclid General bolnišnici je 
umrla včeraj zjutraj 64 let stara

Frances Juratovac
Včeraj je umrla v Euclid Ge

neral bolnišnici 87 let stara
Mary Lesiak s 476 E- 215 St., roj.: Frances Juratovac, roj- Pleste 
Stih, vdova po 1. 1964 umrlem ’ njak v vasi Brezje pri Dobravi 
možu Louisu, mati Mary Ann, Jv Sloveniji, od koder je prišla v 
sestra Johna, Josepha, Frances'ZDA leta 1913, stanujoča v Slo- 
lannarelli, Louise Jedd, pokoj-j venskem starostnem domu na 
nih Franka Stiha, Josephine J Neff Rd., vdova po 1. 1960 umr- 
Stachurski in Christine Gre- j lem možu Georgeu, teta Antona 
bence. Bila je članica The Mac-j Lavrishe, Joa Jakomina, Jean 
cabbes. Pogreb bo v četrtek iz Korošec, Angele Kulka, Fran- 
Grdinovega pogrebnega zavoda !ces Klein (N. Madison, O ), Ti
na Lake Shore Blvd. ob 8.15, v jneta Lavrishe (Toronto) in Ann
cerkev sv- Kristine 
na Kalvarijo.

ob 9-, nato

Frances Grebenc
Na svojem domu je včeraj po

poldne umrla 87 let stara Fran-

Zimmer (Sudbury, Ont). Bila 
je članica SNPJ št. 142. Pogreb 
bo iz Želetovoga pogrebnega za
voda na E- 152 St v četrtek ob 
8.15, v cerkev Marije Vnebov- 
zete ob 9-, nato na All Souls po-

ces Grebenc z 880 Bryn Mawr ’ kopališčče. Družina priporoča
___ c_____Avenue v Wickliffu, roj. Hren j darove za Slovenski starostni

Naserja in je v dobrih stikih na Dobravi v Sloveniji, vdova ; (jom na Neff Rd. v njen spomin-m je v dobrih stikih v oiuvemji, vuuva:
njegovim naslednikom : P° L 1943 umrlem možu Franku,!

mati Williama, 6-krat stara ma- j Arabc; bodo ,ahko 
ti, sestra Charlesa Grant, pok- , ... <>
Helen Mrzlikar in ene v Slove- «upih industrijo ZDA. 
niji. Pokojna je bila članica SŽZ | WASHINGTON, D.C. — Sen. 
št. 10. Kluba slovenskih upoko- j Abraham Ribicoff, demokrat iz

tudi z
Sadatom. Vsekakor so odnosi 
med Titom in Sadatom dosti 
boljši, kot so med Sadatom in 
Vodniki v Kremlju, pa četudi so 
ti dali Egiptu orožje, s katerim 
je nastopil prejšnji meseč proti 
Izraelu in zasedel vzhodni breg 
Sueškega prekopa.

Ko je Sovjetska zveza zapro
sila za prelete svojih letal preko 
Jugoslavije v Sirijo in Egipt z 
orožjem za ti dve državi, je Ti
to na to brez obotavljanja pri
stal. Trdijo med tem, da je na 
sovjetsko vprašanje, če bi lahko 
lahko letele preko ozemlja Ju
goslavije tudi sovjetske čete, od
ločno odgovoril, da ne. V zvezi 
s tem naj bi bil nenadno pozval 
v pripravljenost oborožene sile 
m začel nepričakovano z voja
škimi vajami na področju Srbi-

Kissinger ja sprejel 
tudi načelnik Mao

jencev za Holmes Avenue okro- ; Connecticuta, je dejal, da bodo 
žje in Oltarnega društva pri Ma- j imele arabske države, ki imajo 
riji Vnebovzeti. Pogreb bo iz1 bogata ležišča olja, v 15 letih

Po razgovorih s predsedni
kom kitajske vlad'e ču En- 
lajem je bil ameriški dr
žavni tajnik tildi pri Mau.
PEKING, Kit. — Državni taj

nik dr. Henry Kissinger je bil 
sprejet, ko je zadnjo soboto pri
letel preko Pakistana sem, urad
no, pa vendar dosti ljubeznivo. 
Že v soboto in ponovno v nede
ljo je govoril več ur s predsed
nikom vlade Ču En-lajem urad
no, pa tudi bolj privatno tekom 
banketa v soboto. Skupaj sta se 
dala fotografirati v dobrem in 
prijateljskem razpoloženju.

Ču En-laj se je šalil, da kadi, 
ker je to koristno za kitajsko 
gospodarstvo, pa povedal, da ne 
pije več dosti. Več je pil skozi 
30 let vse do leta 1965. Dr. Kis
singer je dejal, da ne kadi, o 
svojem pitju pa ni hotel dati 
nobene “uradne” izjave.

Včeraj je povabil dr. H. Kis
singer j a k sebi načelnik Komu
nistične partije LR Kitajske

DOM ODOBRIL 0UEV0D 
PRUDHOE ZALIV-VALDEZ
Predstavniški odbor je včeraj odobril oljevod preko Alja

ske od zaliva Prudhoe na jug do Valdeza. Senat uteg
ne predlog odobriti že danes, vsekakor pa še ta teden.
Gradnja bo trajala okoli tri leta in nam olje z Aljaske 
ne bc pomagalo iz sedanje zadrege.

WASHINGTON, D. C. — Po .......................
dolgih razpravah, preudarja- okolja in gradnjo zadržali za več -----•’ —^------
njih in tožbah je Predstavniški let- V tem času se je podražila:^' Derk zaprisežen za novo 
dom včeraj izglasoval predlog takb, da bo stala trikrat več, kot r>n=1n’mrv ^r,Kr' w w
za gradnjo oljevoda preko Alja- so prvotno računali, 
ske z njenega severnega brega,’ Po letih razpravljanja in prou-
kjer so odkrili pred leti obsežna čevanja se je notranje tajništvo; - - --------o—o-
ležišča olja, na jug do Valdeza že nagnilo k misli, da je oljevod j prebivalstva. Na odru so bili pc- 
ob Tihem oceanu, od koder bo- ’ potreben v taki meri, da bo tre- delavska vodnika Se-
do olje vozili z ladjami v ZDA., ba potrpeti, četudi bi utegnil ^astian Lupica in Jackie Pres- 
V zakonskem predlogu so pri-1 kako prizadeti prirodno okolje iser ter PreJse(Ir|ik Greater Cle- 
taknili dopolnilo o okrepitvi113 Aljaski koder bi potekal. Te- ve^anc* Growth Assn., Campbell 
pravic Zvezne trgovinske komi-j daj so varuhi okolja iztaknili Elliot, 
sije, ki mu vlada ni posebno na-1 staro določilo, ki omejuje rabo I Fantov§čiKO gc obhajaIi_

Iz Clevelanda 
in okolice

Seja—
Društvo sv. Ane št. 4 ADZ ima 

jutri, v sredo, ob 7. zvečer redno 
sejo v navadnih prostorih SND. 
Po seji bo zabava-

Perk zaprisežen—
Včeraj dopoldne je bil župan

poslovno dobo dveh let- V krat
kem govoru je pozval vse k 
skupnemu delu za napredek in 
blagostanje mesta ter njegovega

klonjena. To utegne povzročiti 
zapreko pri glasovanju o pred
logu v Senatu in njegovo more
bitno zadržanje. V Domu upajo, 
da bo prevladala skrb za doba
vo olja z Aljaske nad odporom

Grdinovega pogrebnega zavoda 
zavoda na Lake Shore Blvd. v 
petek zjutraj, čas še ni določen.

Stanley Winter
V nedeljo, 11. novembra, je 

umrl v St. Vincent Charity bol
nišnici Stanley Winter s 5704 
Bonna Avenue, graduant Cathe
dral Latin, veteran druge sve
tovne vojne, zaposlen pri Cleve
land Electric Illuminating Co., 
sin pokojnih Karla in Mary 
(Jereb), brat Franka, pok. s- M. 
Juanita SND, Charlesa, Jeanje, pa kasneje tudi na področju A ’ ^ariesa> Jean

Slovenije in drugod. .McNeill, Anne Kern in Johna
Vse to je spravilo na dan 

Wsto vprašanj, ki jih hočeta Ti-

100 bilijonov dolarjev v zlatu in 
devizah, kar bi zadoščalo za 
nadzor nad vso ameriško indu
strijo.

V 13 strani obsegajočem poro
čilu senatnemu odboru za javno 
upravljanje in vladne 'zadeve 
je Ribicoff priporočil, naj bi 
ZDA skupaj z Evropo in Japon
sko zagrozile arabskim državam 
z gospodarskim odgovorom, če 
bodo te še dalje uporabljale olje 
za dosego svojih političnih ci
ljev.

Ribicoff računa, da bodo ZDA 
letos plačale za uvoz olja 7.5 bi-

Mao. Na to srečanje je Kissin- proti dopolnilu, ki mu naspro- 
gerja spremljal poslanik David tuje v prvi vrsti direktor urada 
Bruce, ki se je tokrat prvič sre- za upravo in proračun Roy L. 
čal z Maom. Dr. Henry Kissin- Ash.

Poskus poslati zakonski pred
log ponovno v odbor, oziroma 
pred konferenco je bil odklonjen 
z 213:162 glasovom- 
predlog z popolnilom vred pa

razmerju

zvezne zemlje pri takih gradnjah J Sinoči se je kakih 50 prija- 
na 50 čevljev širine. Na tako teljev okrajnega sodnika Augu- 
ozkem pasu voda ni mogoče sta Pryatela zbralo na domu 
zgraditi m oljne družbe, ki ho- ; sodnika R. S. Locherja na fan- 
cejo oljevod, so se morale obr-: tovščino A. Pryatela, ki se bo 
mu na Kongres, da spremeni oženil z Elaine Voss. Med ude-
zakon, ozirom napravi v njem 
izjemo. Sodišča so namreč po
skus zakonsko določilo obiti od
klonila in onemogočila.

V Kongresu je bilo proti pred
logu za gradnjo precej odpora 
in ni Sključeno, da bi predlog 

Celoten!obtičal v kakem odboru, da ni 
• že poleti prišlo do težav v oskrbi 
z gasolinom in da ni so tem te
žavam sledile še nove večje, ko 
so arabske države dobavo olja

io in Brežnjev obdelati. Razgo- 
Vori se bodo vršili po vsem so- 
Ječ tako na državni kot na par
tijski ravni, kot dokazuje pri
sotnost Gromika.

fedvedev proti Safiarovu
Moskva, zssr. — R0y a.

Medvedev, zgodovinar, ki je tu
di med znanimi nasprotniki sov
jetskega sistema, je nastopil 
Proti zahtevam A. Saharova in 
A. Solženicina, naj Zahod ne gre 
v svojem pomirjevanju s Sov
jetsko zvezo predaleč, ne da bi 
istočasno zahteval svobodno iz
selitev za prebivalstvo ZSSR.

Medvedev v razpravi, ki jo je 
dal na razpolago zahodnim po
ročevalcem, nastopa proti zahte
vam Saharova in Solženicina z 
vso odločnostjo in svetuje ZDA, 
Paj opuste takozvano “Jackso- 
P°vo dopolnilo” v novem trgo
vinskem zakonu. Pod tem do- 
Pelnilom je v ZSSR znana zah- 
eva sen. M. Jacksona, da mora 
SSR preje dovoliti prosto izse- 

Jevanje, predno ji bodo ZDA 
Priznale položaj “najbolj naklo
njene države” v medsebojni
trgovini.

V sovjetski in zahodni javno- 
s i je Roy A. Medvedev poznan 
P° svojem delu “Pustimo soditi 
Zgodovino”, v kateri obdeluje 

talinovo dobo in njena nasilja 
v Sovjetski zvezi.

Vintar. Pogreb bo jutri, v sredo,! lijonov, leta 1980 pa že 17 bilijo- 
iz Jakubs & Son pogrebnega nov. To seveda le v slučaju, če 
zavoda na 936 E. 185 St. v cer- ■ se ZDA ne bodo resno in načrt- 
kev sv- Vida ob 10, nato na Kal- no lotile dela za obnovo svoje 
varijo. neodvisnosti v oskrbi z energijo.

ger je bil pri Mau doslej trikrat, 
tokrat skupno dve uri in tri če
trt.

Državni tajnik ZDA je govo
ril včeraj z obema glavnima 
vodnikoma Kitajske, najprej s j nato izglasovan 
Ču En-lajem, nato z Maom, ko'361:14-
je dobil znova Mina navodila! Gradnja oljevoda preko Alja- --------
od predsednika Nixona, verjet- ske je bila predložena že pred Ameriki čisto ustavile, dokler se 
no kot odgovor na Kissingerje- leti in večina cevi za vod je bila ne reši sPor na Srednjem vzhodu 
vo poročilo o prvih razgovorih s že navaljena in prepeljana na P° n.iihovih željah.
Ču En-lajem. isamo mesto. Vse je izgledalo, da K° bo oljevod zgrajen, bo pri-

Dr. Kissinger je že ob samem 1 bo potekalo v redu in naglo, ko takalo po njem v ZDA okoli 2 
začetku obiska poudaril željo po j so se oglasili varuhi naravnega milijona sodov olja dnevno, če
razširitvi in poglobitvi odnosov 1 .....-  —:........ bi tega imeli zdaj na razpolago,
med Washingtonom in Pekin- kov in o morebitnem obisku Ču M arabski bojkot ZDA komaj 
gom, tako je do neke mere ra- En-laja v ZDA. Kissingerjev kaj prizadel, ker približno 2-5 
zumljivo, da so začeli govoriti o ; razgovor z Maom je ta vtis še milijona sodov olja je doslej pri-
vzpostavi popolnoma rednih sti- okrepil. bajalo v ZDA posredno in ne

posredno iz arabskega sveta-

UGOTAVLJANJE SLOVENSKE MANJŠiNE NA KOROŠKEM NESPREJEMLJIVA ZAHTEVA

Vremenski prerok

Partly cloudy

Oblačno in milo, naj višja tem- 
peratura okoli 60 F (16 C).

Ena izmed najbolj zapo
stavljajočih in protisloven
skih zahtev nemških naciona
listov na avstrijskem Koro
škem, ki se v različnih obli
kah pojavlja v koroškem jav
nem in političnem življenju 
že vrsto let, je prav gotovo 
zahteva po ugotavljanju 
manjšine. Že takoj po podpi
su avstrijske državne pogod
be, ki je jasno in nesporno o- 
vrgla ugotavljanje kot pogoj 
za uveljavljanje pozitivne 
manjšinske zaščite, so Sloven
cem nasprotni in nenaklonje
ni krogi začeli zahtevati pre
števanje kot pogoj za uresni
čitev določil čl. 7 državne po
godbe.

Zahteva, ki je takoj po voj
ni niso mogli jasno in odloč
no postaviti — Avstrija nam
reč politično še ni stala na 
trdnih tleh — je po podpisu 
državne pogodbe in s tem po 
priznanju njene državne su
verenosti postala “conditio 
sine qua non” v manjšinski 
politiki nemških nacionalistič
nih strank. Čeprav je bila ta 
zahteva konstantna, pa ven
darle lahko govorimo o dveh 
obdobjih, v katerih je bila 
zahteva po ugotavljanju pri
padnikov slovenske narod
nostne manjšine na Koroškem 
še posebej poudarjena. Nem
ški nacionalisti, ki so poprej 
dosegli ukinitev odredbe o 
obveznem dvojezičnem šol
stvu na slovenskem in meša
nem področju Koroške iz le
ta 1945, so to zahtevo odločno

postavili pri s p r e j e manju 
dveh tako imenovanih manj
šinskih zakonov.

V letih 1958 in .1959 sta bila 
namreč sprejeta znana zako
na o uporabi slovenskega je
zika: pred sodišči na Koro
škem (sodni zakon) in o pri
javljanju šolobveznih otrok k 
slovenskemu pouku v osnov
nih šolah (šolski zakon). Oba 
zakona so koroški Slovenki že 
velikokrat obsodili, saj sta 
oba izrazito manjšini nena
klonjena, dalo pa bi se govo
riti celo o njuni protiustavno
sti. In vendar je nemškim na- 
cionalnističnim krogom uspe
lo v zakona vriniti tudi po
stavko, da je za izvajanje o- 
beh potrebno najprej ugoto
viti številčno stanje sloven
ske manjšine. To je seveda, 
kot tudi zakona v celoti, proti 
črki državne pogodbe in kar 
je še važnejše, proti duhu do
kumenta, ki je Avstriji pri
nesel nevtralnost in status 
“žrtve nacizma”. Izhaja nam
reč iz stališča, da je za pozi
tivno reševanje manjšinskih 
vprašanj v prvi vrsti potreb
no dobro vzdušje, ki je pred
vsem osvobojeno strahu pred 
uničenjem in šele nato tudi 
pozitivna zakonodaja. Pozi
tivno manjšinsko zakonodajo 
namreč lahko manjšina v pol
ni meri uporablja šele takrat, 
ko je politično vzdušje v de
želi njej naklonjeno ali vsaj 
nenasprotno. Da pa temu ni 
tako na Koroškem, je vsako
mur popolnoma jasno. Dok

ler bodo na Koroškem ljudje, 
hudo obremenjeni z nacistič
no, šovinistično miselnostjo 
imeli pomembno vlogo pri o- 
b lik o vanju manjšinske politi
ke in dokler bo veljalo nače
lo “Kaernten deutsch, frei 
und ungeteilt” (Koroška nem
ška, svobodna in nerazdelje
na), toliko časa tudi koroški 
Slovenci pred sodišči ne bodo 
mogli govoriti slovensko (ali 
pa bo to zvezano z velikimi 
težavami in stroški) pa tudi 
svoje otroke bodo morali po
sebej prijavljati k pouku v 
materinem jeziku.

Po tej “zmagi” nemških na
cionalistov in po prodoru 
zahteve po ugotavljanju 
manjšine v avstrijsko zako
nodajo in uradno politiko, je 
postala zahteva za nekaj časa 
manj aktualna. Kot ena iz
med vodilnih zahtev pa se je 
spet pojavila v času 50. oblet
nice koroškega plebiscita leta 
1970 in je vse do danes taka 
tudi ostala. Kot njena najbolj 
goreča zastopnica se je poka
zala svobodnjaška stranka 
Avstrije (FPOe), kmalu je z 
njo potegnila avstrijska ljud
ska stranka (OeVP), v zad
njem času pa je to zahtevo 
prevzela tudi socialistična 
stranka (SPOe). Edina stran
ka, ki nastopa proti tej zahte
vi, je komunistična partija.

Predsednik Zveze sloven
skih organizacij na Koro
škem dr. Franci .Zwitter je 
skupini jugoslovanskih novi

narjev v Veselah pred krat
kim dejal:

“Smo pred najtežjo preiz
kušnjo v zgodovini koroških 
Slovencev. Nemške naciona
listične sile so že po podpisu 
državne pogodbe leta 1957 
zahtevale kot pogoj za rešitev 
7. člena avstrijske državne 
pogodbe — ugotavljanje 
manjšine. To je ultimat, ki 
ga koroški Slovenci ne sprej
memo. Vse kaže, da so se se
daj vse avstrijske stranke ra
zen KP odločile za tak na
čin reševanja 7. člena. Naj
prej želijo prešteti koroške 
Slovence. To je nesprejemlji
va rešitev: proti njej se bomo 
borili z vsemi močmi.

Če bo to zahteva in pogoj 
za nadaljnji obstoj “kontakt
nega” komiteja zvezne vlade, 
bo to konec njegovega delo
vanja.

Sprejetje take zahteve bi 
bila dokončna likvidacija slo
venskega življa na Koroškem. 
Če se bo pojavila zahteva po 
preštevanju slovenske manj
šine na Koroškem, bomo po
skrbeli za internacionalizacijo 
celotnega vprašanja. Pri tem 
nas bo matična država Jugo
slavija podprla. Razen tega 
bomo še bolj mobilizirali av
strijske demokratične sile, o- 
brnili se bomo tudi na med
narodno manjšinsko organi
zacijo, ki nas bo prav gotovo 
podprla pri naši odločitvi.” 
podprla pri naši odločitvi,” je 
dejal dr. F. Zwitter.

leženci so bili bivši sen. F. J. 
Lausche, zvezni javni tožilec F. 
M. Coleman, John in Edward J- 
Kovačič, znana politična organi
zatorja iz 23. varde, Edmund J. 
Turk in drugi. Praznovanje je 
bilo veselo in prijetno, dokler ni 
E. J. Turk, načelnik Public Uti
lities Commission of Ohio (PU- 
CO), začel govoriti o resnosti 
krize energije, ki da bo končala 
sedanji način ameriškega življe
nja s preobilico vsega in z brez
brižno uporabo in zlorabo vseh 
dobrin.

Forbes bo ostal 
predsednik mestnega sveta—

Na sestanku demokratskih 
mestnih odbornikov, ki pa se ga 
niso udeležili D- Kucinich, R. 
Harmody in J- Lombardo, je bil 
soglasno izvoljen za predsednika 
ponovno sedanji predsednik 
mestnega sveta G- Forbes, za 
vodnika demokratske večine G. 
T. McFaul, za uradnico sveta pa 
Mercedes R. Cotner. Poskus D. 
Kucinicha in kong. L. Stokesa, 
da bi G. Forbesa prevrnili, ni

j Rdeči govore o ducatih 
mrtvih ob vladnem 

napadu
SAIGON, J. Viet. — Zastop- ----- r--........ > —

nik revolucionarne začasne via- i usPeI- Uradna izvolitev predsed- 
de Južnega Vietnama (Viet|n|ba mestnega sveta bo prihod- 
kong) je trdil, da so vladna le-!n^ ponedeljek. Nova demokrat- 
tala vrgla zadnjo soboto blizuj5^ veoina bo imela 5 glasov 
100 bomb na njihovo mesto Lo- Pre^° Jve tretjin, ki so potrebne
_ .v . v V O rvr^crl O ao-trorric*ga, pri čemer naj bi bilo vec du- 
catov civilistov mrtvih.

Vlada priznava, da je njeno 
letalstvo napadlo rdeče naselje, 
pa izjavlja, da je bil ta napad 
“odgovor” na rdeči napad na 
vladno letališče Bien Hoa dan 
preje. Vlada poroča, da so rdeči 
streljali na pomorsko oporišče 
Xeo Ro, 125 milj jugozahodno 
od Saigona ob Siamskem zalivu, 
pri čemer je (bil en vojak ubit,
16 ranjenih in poškodovani 3 
čolni rečne flote.

za preglasovanje županovega 
veta- Četudi je G. Forbes izja
vil, da ne bo vodil politike boja 
z županom, prevladuje vendar 
mnenje, da v prihodnjih dveh 
letih ne bodo odnosi med mest
nim svetom in županom taki, 
kot so bili do letošnjega aprila 
dokler je svetu predsedoval E. 
J. Turk.

Britanska delavska 
stranka spet zaostaja

LONDON, Vel. Brit. — De
lavska stranka, ki vodi opozicijo 
proti konservativni vladi, je pri 

SYDNEY, Avstral. — Pred- zadnjih nadomestnih volitvah 4 
sednik vlade Gough Whitlam je poslancev, od 2 svojih izvolila 
po povratku z uradnega obiska ponovno le enega, podobno kot

Nova vloga Avstralije

na Kitajskem in Japonskem raz
lagal, da je nova vloga Avstrali
je v njenem delu sveta posre
dovati med različnimi silami v

konservativna stranka. Okrepila 
se je mala liberalna stranka, 
ki je dobila en prejšnji konser
vativni volivni okraj, med tem

tem prostoru. Zavrnil je pri tem 1 ko je delavska stranka enega 
trditve nekaterih časopisov, da | morala prepustiti škotskim na- 
hoče postati razlagalec kitajskih cionalistom.
stališč drugim državam.

V govoru preko televizije 
vsej deželi je dejal Whitlam, da 
je takoj v začetku svojih razgo
vorov s Ču En-lajem, predsed
nikom vlade LR Kitajske, temu 
povedal, da Avstralija “ne more 

j biti kitajski zagovornik v tem 
delu sveta”.

Nadomestne volitve so poka
zale, da so volivci Velike Brita
nije siti obeh glavnih strank, 
opozicijske delavske nič manj 
kot vladne konservativne. Samo 
tako je mogoče razumeti naglo 
krepitev liberalne stranke, ki 
je bila cela desetletja v pozabi 
in skoraj brez vpliva.
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^ fl-V_| Mksjs-ssb^h/ m. |tan Mahmut II. poklicati na pomoč Mehmet Alija, njegovo stvo na svoj koncert v nedeljo,|ohranja naga slovenska zavest v
I BIOMOWIM |vols^° brodovje. Ker je Grkom grozilo popolno uniče- j 18. novembra, ob 3.30 popoldne svetU; kjer živimo.
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Rusija in Srednji vzhod
III.

nje, SO zahodne Sile ob sodelovanju Rusije sklenile posre-jv Slovenski delavski dom naj Blagajnik Frank Menčak 3e
dovati in so leta 1827 v pomorski bitki pri Navarino brez Waterloo Road. 1 podal sledeče poročilo: Pri zad-
vojne napovedi napadle turške in egipčanske ladje. Grčija I Zbor je v preteklem poletju njem 0bčnem zboru je bilo \ 
je končno dobila svojo svobodo zaradi zmag ruskega O rož- prav uspešno prepeval na gosto- j blagajni $995.67; v preteklen 
ja pod Nikolajem I., toda Angležem se je kmalu posrečilo vanju po Sloveniji. Bilo je veli-j poslovnenl ietu je bilo skupnil. 
Spodriniti Ruse V Grčiji. j ko truda za pripravo nastopov! dohodkov $5,209.90, skupnih iz

(Dalje sledi), j in za celotno potovanje, zato pa j datkov $4,047,48, čistega $1,162,-
^ bll° ^ollko Z.eic^e Xeselje’ k?;42> v blagajni $2,158.09. Upravi 

, | je bil zbor v Sloveniji povsod telj parka Ivan Bambič je poro 
I tn> in ar3 A TU A nA >Preiet z odprtimi rokami. Slo-jčal o delu v parku. Dejal je aiSiL^heUJk l£j 11 /i IKUiJA venci v domovini so pokazali, daj svojem poročilu, da je to polet

ij smo jim v tujini pri srcu, da smo j je vihar naredil v parku veliki
.. m jim dragi, da nas imajo za svb- g, Ug Podrl je več dreves. Bik

je dosti dela, predno smo po 
eden gpravili in očistili park. Zahva“S¥ETi ¥10” NAS ¥ABI

Janez Sever

CLEVELAND, O. — Letošnje ni j o na “Svetega Vida” še ved- 
leto je za župnijo sv. Vida po
membno jubilejno leto. V mese
cu avgustu je minilo namreč že 
80 let, odkar je bila ustanovlje
na vidovska fara, katera je vse 
do danes ohranila še v naj večji 
meri slovenski značaj med vse
mi nekoč čisto slovenskimi, od
nosno vsaj v glavnem slovenski
mi župnijami v ZDA. Dne 29. 
julija 1893 je bil posvečen v 
mašnika po clevelandskem ško
fu Horstmannu rajni father Vi
tus Hribar, ki je že 1. avgusta 
nato dobil od istega škofa naro-

j j e brate in sestre.
Pevski zbor Jadran je

najstarejših zborov v Cleve-' ge je vsem; ki so pri tem deh 
landu. Njegovi vodniki so se | pomagaj, še posebej Ralfu Cof 

no lepe spomine. Naj se ga, pro-1 trudili in ga ohranjali, velika f6bu za vso košnjo, ki jo on o 
sirno, spomnijo sedaj; ko priha- zasluga pri njihovem uspehu pa pravj s svojim traktorjem v par 
ja v vedno večjo gospodarsko' je na strani občinstva, ki je zbo- ku. 
stisko.

Jadran mM na insert
CLEVELAND, O. - Pevski 

zbor Jadran vljudno vabi občin-

MILVVAUKEE, Wis. - Občni 
zbor Triglava. — Triglavani so 
imeli svoj letni občni zbor v ne
deljo, 14. okt., ob treh pop. v 
parku. Pričel ga je predsednik

Vsem Triglavanom pozdrav!
Občni zbor je pregled življe

nja društva. Je pogled v življe-

Katarina II. Velika je nameravala izkoristiti zmedo v 
Turčiji in zavzeti Carigrad. Enemu njenih vnukov so dah 
ime Konstantin, obdali so ga s samimi Grki, grški vzgoji
telji SO ga pripravljali za njegovo bodočo vlogo carja vseh j čilo, naj organizira za Slovence 
Grkov in vladarja v Carigradu. Toda še predno je mogla | v Clevelandu in v njegovi bliž- 
Katarina Velika uresničiti svoje načrte, je prišel njen ko- nji in daljnji okolici posebno
nee. V njenih načrtih jo je podpiral njen bivši ljubimec in župnijo. Dne 6. avgusta tistega društva Vole* Ornik in pozdravil 
poznejši guverner južno-ruskih provinc princ Potemkin, leta že so imeli clevelandski nayzoče člane- zatem je tajnik 
ki se je še posebej proslavil z zavzetjem Očakova. Toda po Slovenci v šolski kapeli nemške'p. Rozina najprej prebral pismo 
zavzetju trdnjave Očakov je Potemkin izgubil vpliv na ce-i Župnije sv. Petra na Superior duhovnega vodja društva patra 
sarico Katarino, ki je postajala vedno bolj žrtev razvratne-j aveniji in E. 17. cesti prvo svo- Klavdija Okorna, ker sani ni 
ga življenja in svojega novega ljubimca Platona Zubova, j0 &iUžbo božjo. Dne 29. januar- mogel priti na občni zbor. Nje- 
ki je bil skoraj 45 let mlajši od nje. ja 1094 je bil kupljen svet za govo pismo se je glasilo v celoti

Potemkin je poizkušal rešiti, kar se je rešiti dalo, po- novo cerkev, in sicer za $6000. takole: 
hitel je v Petrograd, priredil razkošno večerjo za Katari- Une 18. oktobra 1894 pa je škof 
no, toda ko se je po večerji poslovila od Potemkina, ki jo ; Horstmann blagoslovil vogelni 
je spremljal v svoji brilijantni, z biseri pokriti uniformi do!kamen za novo cerkev, dne 4. 
njene kočije, mu je podala roko in mu rekla; Princ Potem-; novembra 1894 pa je novo cer- 
kin, mislim, da je vaša navzočnost potrebna na fronti. Po- kev slovesno posvetil msgr.|nje nazaj in pogled v življenje 
temkin je vedel, da je njegova igra izgubljena, mladi ljubi-! Boff, ki je nato v novi cerkvi I naprej. Je pregled uspehov in 
rnec Zubov je zahteval, da Katarina žrtvuje Potemkina, i daroval za Slovence prvo sveto j neuspehov. Cas obračuna s 
Vrnil se je v južno Rusijo, toda na poti v trdnjavo Očakov daritev. — Ob ustanovitvi je'stvarmi, ki so bile v škodo in čas 
je sredi poti izdihnil v naročju svoje zveste nečakinje. Ka-, štela župnija sv. Vida 65 družin 
tarina ga ni doglo preživela. Umrla je novembra 1796. ' in okoli tisoč samcev.

Bila je to ženska izrednih sposobnosti. Čeprav Nem-j Razlogov za praznovanje 80- 
ka, je ljubila Rusijo, ker je ljubila moč in oblast. Bila je po-jletnice bi bilo torej več kot do- 
vezana s tistimi, ki so v dobi njenega vladanja ubili dva ce- j vob- Toda vidovska župnija je 
sarja, Ivana VI. in njenega moža Petra III. Rada je sedela Pred petimi leti z veliko slo
na prestolu, toda po čudni igri usode je bil njen zadnji pre-1vesnostmi praznovala svoj 75- 
stol nočna posoda, na kateri je sedela, ko je padla v neza- letni jubilej, ob kateri priložno- 
vest. Srce ji je bilo še 36 ur, za vsako leto vladanja po eno sti le izšla tudi posebna spomin- 
uro. sba knjiga, od katere je na voljo

Ker so bili takrat Angleži zapleteni v vojno s Franci-;še nekai izvodov, 
jo, bi verjetno ne mogli preprečiti, če bi Rusi poizkušali! Prekratek je vmesni čas petih 
zavzeti Carigrad. Z nenadno*smrtjo Katarine Velike je bila!let’ da 'bi za farno 80-letnico or- 
ta možnost izgubljena vse do danes. igamzirali spet prireditev večje-'krat si predstavljamo stvari po-

Kavkaza samega Rusi niso poskušali zavzeti, zgradili £a obsega. Upajmo, da se bo pa'polnoma drugače, kakor so, ker 
pa so cesto preko Kavkaza in ga s tem presekali na dvoje, ito zgodilo čez 10 let, ko bo nismo dobili dovolj pojasnila ali

li življenja Skveneev v liiwaikeejn

rove koncerte rado obiskovalo. | izčrpno poročilo je podal ši 
Prepričan sem, da se bodo ro-|športni referent Franjo Mejač 

jaki in rojakinje odzvali tudi te- Med drugim je dejal, da se ji 
mu vabilu in napolnili v nedeljo | mladina pid športu in pri dru

gem delu v parku to leto zelo 
vredno izkazala.

Na koncu vseh poročil se je 
predsednik Ornik še enkrat le
po zahvalil vsem za razumeva
nje in sodelovanje, da je ibil ta-

dvorano za Jadranov koncert. 
Na svidenje na koncertu!

Član

za izboljšanje stanja, čas novih 
načrtov. Velikega pomena je, da 
gledamo v bodočnost s krepko 
voljo na zmogljivost in na za
upanje v Boga, ki nam pomaga 
da moremo zastavljene cilje.do
seči. Kaj nam pomaga, če se zi
darji še tako trudijo, a Bog ne 
gradi hiše, kakor pravi Sv. pi
smo.

V društvih dostikrat pride do 
nesoglasij zaradi premalo pojas
nil in prehitre zamere. Veliko-

Simbolično so nakazali smer bodoče ruske politike, ko so 
zgradili novo mesto, katerega so imenovali Vladikavkaz ali 
vladar Kavkaza, kakor so leta 1860 zgradili drugo mesto 
na obalah Tihega oceana in mu dali ime Vladivostok ali 
vladar Vzhoda.

Kavkaz, jcjer je čerkeska plemena vodil njihov legen
darni junak Šamil, pa so začeli obkoljevati. To obkoljeva- 
nje se je začelo še za vlade Aleksandra I., to zlasti v času, 
ko je Rusija ulivala mir pred Napoleonom. Začelo se je ob 
Kaspiškem morju z zavzetjem Dagestana, zanimive deželi
ce, ki ima manj prebivalcev kot Slovenija, pa trideset raz- 
ličnih narodnostnih skupin. Sledilo je zavzetje Georgije, 
ki leži že južno od Kavkaza, prav tako kot Severne Arme
nije z mestom Erivanom in Severnega Azerbeidjana. Ob 
Črnem morju se je obkoljevanje nadaljevalo vse do Ber- 
linskega kongresa 1878. Georgijci, ki so se kot kristjani 
čutili ogrožene od Turkov in Perzijcev, so sami prosili, naj 
jih Rusija zasede,^ Armencem pa je ruska okupacija pome
nila še mnogo več, obvarovala jih je narodne smrti in po
polnega uničenja, ki je doletelo njihove rojake, ki so ostali 
pod Turčijo in so postali žrtev množičnih pokoljev pred in 
med prvo svetovno vojno, katerih se je udeležil tudi oče 
moderne Turčije Kemal paša.

Armenci so se zato odlikovali po svoji zvestobi do Ru
sije, obojne, carske in sovjetske. V času carske Rusije je 
Armenija dala Rusiji slavnega generala Lorisa Melikova

“Sveti Vid” praznoval svojo 90- ne od pravih ljudi in virov. Po- 
letnico. Zato pa bi bilo hudo trebne so posebne društvene 
prav, da bi prizadeti že sedaj vrline, ki pomagajo, da prema- 
mislili na to, ker velike stvari gamo težave in te so popustlji- 
zahtevajo ne samo sposobnih vost, odpuščanje in dobra volja, 
ljudi in dosti voljnih delavcev, j Danes veliko govorijo o enot- 
marveč tudi časa. j nosti in edinosti. Staro pravilo

Clevelandski slovenski “Sveti je, da večina odloča. Navadno, 
Vid” pa vendar ne pojde čisto kadar nam ni kaj všeč, začnemo 
mimo svoje 80-letnice. Konec godrnjati in goniti svojo, četudi 
tega tedna bodo pri fari sv. Vi- je ogromna večina na drugi 
da — med drugim tudi v zna!me- strani. Društveni duh zahteva, 
nju 80-letnega jubileja vidovske da se uklonimo.

poprijel, kjer starejši omaguje
mo in bo držal slovensko kultur
no bakljo prižgano, sadovi, ki 
jih pričakujemo, ne bodo izo
stali in delo, ki ga vlagamo v 
društvo, ne bo prazno.

Slovenci: smo in bomo ostali, 
pa naj bomo rojeni tu ali tam.

Za tem je tajnik prebral še 
zapisnik zadnjega občnega zbo
ra, takoj nato pa podal svoje taj
niško poročilo: ,

Danes polaga odbor Triglava 
— triindvajsetič že — račune o 
svojem delu. Rad bi vam podal 
v nekem okviru celotno sliko 
dela, izvršenega v tem poslov
nem letu. Na prvi seji odbora je 
bil narejen načrt za vse poslov
no leto in tako so se po tem re
du vršile tudi vse prireditve.

V mesecu decembru miklav- 
ževanje in prvi društveni sesta
nek, kjer je predaval g. dr. J. 
Gole o Sveti deželi. Februarja 
smo priredili pustno zabavo v 
dvorani pri Sv. Janezu. Na to 
zabavo Slovenci radi pridejo za
radi dobre postrežbe, lepih in 
pestrih mask in primernih na
grad. Materinski dan v začetku 
maja je društvo praznovalo v 
parku s krakim sporedom ter 
petimi litanijami Matere božje. 
Svečanost Spominskega dne je 
društvo priredilo 22. maja. Ob 
enajstih dopoldne je bila pred 
kapelo v parku sv. maša, ki jo 
je daroval duhovni vodja dru
štva e. p. Klavdij Okorn in imel 
cb tej priliki zelo pomemben 
govor. Po maši se je vršil kratek 
spored v spomin vseh tistih, ki 
so darovali svoja življenja za 
svobodo domovine. Lepo se je v 
svojem govoru

Tam je pobegnil in prišel k a- 
meriški vojski. Ko je bilo vojne 
vihre konec, se ni vrnil v “svo
bodno” domovino. Tako je tudi 
on šel skozi taborišča v Italiji- 
Želel je emigrirati v Ameriko, 
pa mu ni uspelo. V begunskem 
taborišču Eboli ju se je poročil s 
sedanjo ženo Milko. Dobila sta 
dovoljenje za vselitev v Norve- 
jko. Po sedmih letih bivanja tam 
ie je družini posrečilo priti v 
Ameriko — sem, v Milwaukee. 
Ja Norveškem se jima je rodil 
;in Janez, velik športnik pri Tri
glavu, in hčerka Lucija. S svojo 
arijaznostjo, odločnostjo in po 
itenostjo si je France pridobil 
rgled med Slovenci in Ameri- 
ranci ter drugimi ljudmi, ki j ib 
je srečaval na poti po svetu.

Po končanem občnem zboru 
e vsem postregla z okusnim pri
grizkom njegova prijazna žena 
Vlilka, France pa je vse natoči 
‘kiantija”. V njegovi družbi 

smo se dobro počutili in bih 
vsi vesele volje. Bog Te živi, 
dragi France, še mnogo, mnogo 
let!

*
Miklavževanje, ki ga priprav

ke uspeh dela in truda dosežen, i }ja Triglavska mladina, bo v ne- 
čestital je še Franku Merniku, deljo, 11. decembra, ob treh p°' 
predsedniku nadzornega odbora, poldne v dvorani pri Sv. Janezu, 
k njegovi 65-letnici rojstva in'na kar ze zdaj vse prijateljsko 
mu v imenu društva izročil pla- opozarjamo.
keto za njegovo vztrajno delo j g. K. radio ura oddaja sedaj 
pri društvu. Česital je tudi | na eni najmočnejših postaj EM 
Martinu Simčiču, članu nadzor-1 v Milwaukeeju. Slovenski spo- 
nega odbora k njegovi 60-letnici1 red na tej p0staji je vsako nede- 
in Franku Menčaku, društvene-j jj0 od 2.-3. p0p. 
mu blagajniku, k 50-letnici roj- j Dolgoletni ravnatelj Sloven-

->red

razrešil: svojega rojstva. Vlado je večji 
1 del svojega prostega časa v živ-

stva- _ ! ske ure Vlado Kralj je p
Nato je predsednik nadzorne-: praznoval 65-letnic0

ga odbora F. Mernik ”‘11
stari odbor.

7 nov odbor so bili izvoljeni jjenju vedno posvečal delu za 
sledeči: predsednik Jože Ornik, skupnost) tako v starem kraju 
podpredsednik Loni Limoni, taj- y j^ovi domovini AmeriM-
nik France Rozina, blagajnik Nedeljo za nedeljo pošilja P° 
Milka Modic, upravnik parka zračnih vaiovih v slovenske do- 
Triglav Ivan Bambič, športni move našo kulturo v lbesedi, pe- 
referent Franjo Mejač, pevovod- £mi ^ melodijL Naj mu bodo 
ja Erni Majhenič; nadzorni od- na tem mestu iz velike hvalež- 
bor: Frank Mernik, Ježe Smolič ncsti izrečene čestitke z najbolj-
in Frank Menčak; razsodišče 
Janez Levičar, Ludvik Kolman 
in Janez Limoni.

Nov odbor si je nadel dolžnost 
ohranjati slovensko zavest med 
nami. Ker sta v novem odboru

širni željami, da bi mogel s svo
jo ženo Izabelo in hčerko Bibo 
še dolgo vrsto let vršiti “kultur
no tlako”!

Z vso hvaležnostjo se čestit-
, ,. , , , v . . kam pridružuje tudi društvotud! dve mladi, izobraženi m za- TriglaV; ^ od vsega po
vedni dekleti, je upanje m žago- iXptka vlQ„ igralec ter

pobitih junakov član društva 
Ludvik Kolman in na vse na
vzoče napravil zelo globok vtis. 

Žegnanje smo praznovali 4.

tovilo, da bo mladina prevzela voditelj kulturnih in druzabnih 
počasi dolžnosti in bremena sta- prireditev Naj doibri Bog 0- 
nh ter nadaljevala delo, ki so lirani med nami še dclg0; doig0! 
ga stari zapoceli. | Umrl je mlad slovenec _ Pe-

Naj omenim ponovno na krat- ter Meke_ Komaj 32 let mu je 
ko jubilante: bilo, pa je moral umreti. Imel je

Frank Mernik, 65-letnik, se je tumor v možganih in je silno 
rodil na zelenem štajerskem, v trpel. Zapušča mamo Tončko, 
Šoštanju. Še mlad, si je podje- brate Miha, Bojana in Franka 
ten ustvaril lep dom. Ko je bi- ter sestro Margareto. Naj v mi
lo vojne vihre konec, je moral ru počiva v ameriški zemlji’ 
s svojo ženo Marijo zapustiti' Ostalim naše sožalje! 
vse in oditi v tuji svet. Prišla j Za Ustnim rakom je v tukaj- 

spominjal ^teh sta kakor mnogo drugih v Arne- ; šnji bolnici umrl 11. okt. 1.1-

župnije — posebne prireditve,1 Danes živimo v posebnih raz- julija z mašo, ki jo je opravil dr. 
katere naj bi prinesle fari po- merah. Ljudje iščejo nova pota; J- Gole. Med mašo je imel kra- 
trebna gmotna sredstva za vzdr- k rešitvi raznih vprašanj, tako sen govor o svetih bratih Cirilu
ževanje cerkve, šole, župnišča, političnih kakor kulturnih, pa 
konventa in drugih farnih usta- tudi verskih. Včasih se nam zdi, 
nov. Stroški za vzdrževanje da vse tisto, za kar smo se 
vseh teh so zadnja leta hudo na- borili in se nam je zdelo sveto, 
rasli, da .zahteva velikih gmot- nima prave cene. Tako ne sme- 
nih žrtev od vseh faranov in fa-' mo misliti. Danes je v osredju 
rank. Vsak — vsaka od teh je človek in tega je treba rešiti, 
po svojih močeh dolžan prispe- Cerkvena in svetna oblast iščeta 
vati v ta namen. Kdor pa res ne način, kako pomagati temu' člo- 
more drugače, naj vsaj- moli za veku iz težav, v katere je zašel

enega najožjih sodelavcev carja Aleksandra II., po revolti- SVCd0 ;Laro m njene duhovnike brez zapostavljanja njegovih o- 
ciji pa Mikojana in maršala Bagrationa, ki je bil med dru
go svetovno vojno eden najožjih sodelavcev Hruščeva. Spo
minjam se prvih povojnih let v Rimu, ko so armenski bo
goslovci s posebnim ponosom poudarjali, da so bile armen
ske čete prve, ki so vkorakale v osvobojeni Stalingrad.

Spomin na tiste prve čase ruske vlade na Kavkazu nam 
je ohranil ruski pisatelj Lermontov v svojem romanu “Ju
nak našega časa”.

Prihod Rusov v dežele južno od Kavkaza je močno 
vznemiril Angleže. Kar je Angleže še posebej zadelo, je, - -
bdo dejstvo, da so Rusi prišli do izvirov reke Evfrata. An-|gmotnih močeh prispeval h kar 
gieži so nenadoma začutili, da je ogrožena njihova posest jse da zad°voljivemu uspehu le- 
v Indiji. Kaj, če bi se Rusi odločili in jo mahnili ob reki Ev-itošnie vidovske tridnevne jesen- 
xratu proti jugovzhodu?^ j ske prireditve. Zelo bomo vese-

ikriza in razpad turškega imperija sta Angleže še bolj1 če se bodo svoje nekdanje 
m.rdiia v njihovi nezaupnosti. V Egiptu je vladal ob koncu fare spomnili tudi vsi naši bivši 
iNapoleonovih vojn Albanec Mehmet Ali. Reorganiziral je farani in faranke. Veliko jih je 
svojo vojsko po francoskem vzoru in dal zgraditi mogočno namreč, ki so odšli iz naše sre-

in Metodu, obenem pa je tudi iz
ročil pozdrave bolnega duhov
nega vodje p. Klavdija.

Prvi poletni piknik smo imeli 
v nedeljo, 22. junjia. Vreme je 
bilo prijetno, zato je bil tudi o- 
bisk lep. žegnanje smo prazno
vali 4. julija. Maša pri kapeli ob 
11. uri, nato kosilo in domače 
razvedrilo.

Športni dan 12. avgusta je bil 
predvsem dan mladine. Na spo- 
iedu sv. maša, kosilo, nato pa 
leiime v odbojki. Okrog 1. ure 
se se zbrali tekmovalci iz Cle-

in za tiste, ki imajo vse to na sebnih želja in ga obsojati v na- 
Ekrbi. Tudi to je namreč potreb-1 prej, če je možnost dana rešiti 
no, dobro delo, ki rodi vedno do- ga na drug način. Važno je za 
ber sad. Gotovo je, da se prav j nas, da smo korajžni pri izpove-
rnnogi izmed nas ne bodo mogli Idanju svoje vere, a smo pri tem velanda, Chicaga in naši na ne
osebno udeležiti vseh prireditev, | pripravljeni nuditi roko člove- vem športnem igrišču, katere je 
katere so na dnevnem redu zad- ku, ki išče izhoda iz blodenj mo- pozdravil športni vodja Franjo

dernega sveta. Dobrota je bolj- Mejač, nakar so pričeli s tekma- 
ša kakor pravica. S tem, ko od- rni- Zmagali so Cleveiandčani in 
puščamo ali smo pripravljeni I odnesb Prehodni pokal. Zadnja 
storiti dobro, nikakor ne odobra-: prireditev v parku je bila vin- 
vamo režimov, ki zatirajo svo- ska trgatev, ki je ob lepem je- 
bodo, pa naj nosijo tako ali senskem vremenu prav dobro 
drugačno ime. j uspela.

zadnjega tedna. Prepričani pa 
smo, da bo vsak odnosno vsaka 
izmed nas po svoji vesti in

t l -rr - V-Zic* JU VIHA 1AIU UjU U11 U ^JU UUCjTI IZ, II3S0 sre-
crociovje. Ko je izbruhnila revolucija v Grčiji, je moral Sul- de> toda prepričani smo, da hra-

riko in našla prvo zavetišče pri ^ Stanislav Repolusk v 59. letu 
dobri teti v Milwaukeeju. Ker j starosti_ Rojen je bil v Rušah 
sta bila oba pridna in delavna, !pri Mariboru. Bil je diplomiran 
sta si kmalu kupila svoj lastni j bolničar. Delal je v Kandiji pri 
dom. Franček in njegova žena | Novem mestu, tu pa v Portag0

in Milwakeeju (St. Michael 
Hospital). Nazadnje je bil zakri- 
stan v Jesu Church (Marquette 
University). Drugega ni imeb 
kakor veliko dobrih del za se
boj. Naj v božjem miru počiva! 

Vsem prisrčne pozdrave!

Marija sta bila od vsega početka 
pridna društvena delavca, pri 
slovenski župniji pa cerkvena 
pevca. Frančeku želimo, da bi še 
dolgo vrsto let delal klobase in 
pekel piščance za triglavske pik
nike, v cerkvi sv. Janeza pa pre
peval v čast božjo. Bog Te ži
vi!

Martin Simčič, 60-letnik. Nje
gova mogočna postava ne razo
deva, da se mu jih je že 60 let 
nabralo. Je pač Belokranjec. 
Tam so doma ljudje s trdnim in

F. R-

Na ulici sredi Frankfurt® 
so se pojavile stojnice
FRANKFURT, ZRN. — Ulic3 

kremenitim značajem. Tak je tu-1 ^eil, po kateri je do nedavneg3 
di Martin; vseskozi zaveden Slo-, peljalo do 50,000 avtomobilov u3 
venec in zvest društveni član.! dan> je zdaj namenjena saiu° 
Njegovo veliko veselje je bali- i pešcem.
nanje v parku, kar mu jev raz-! Ob 43 metrov široki ulicb
vedrilo. S pridnim delom sta si 
z ženo Matildo zgradila zelo lep 
dom. še na mnogo let, Martin!

Frank Menčak, dolgoletni bla
gajnik Triglava, je srečal Abra
hama. Rojen je bil v Žalcu na 
Štajerskem. Bog mu je dal veli
ko talentov, ki jih ni zakopal

Društvo Triglav je storilo ve-! Vse to opravljeno delo, ki jej Veliko je moral po svetu in si s 
liko dobrega v preteklosti. Ve- bdo združeno z velikimi napori,! tem Pridobil mnogo izkušenj ter

vzdolž katere je bilo že dosRJ 
veliko prodajaln, so se V krat' 
kem pojavile stojnice, okrepčc' 
valnice z umetnimi vrtički i11 
celo oder za modne revije.

Ulica pešcev bo hkrati tudi 
razvedrilo za domačine in z3 
tujce, saj bodo na več krajih 
večerni koncerti na prostem- 

Mestna uprava je tisto ulic0
liko tega je skritega v Bogu. j ^ za nami. Opravili smo ga znanje šestih jezikov, ki jih da- okrasila z majhnim drevjem * 
Upajmo, da tudi bodočnost ne, vesdjem in zavestjo, da se le v nes govori, še mladega fanta je s cvetjem v posodah. Vse sku-
bo drugačna. Če bo mlajši rodjskuPnem delu dosegajo cilji in takrat pobrala nemška vojska. naj je za zdaj še poskus.
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KANADSKA DOMOVINA
iz slovenskega Toronta

Ljubezen - oblika Nekaj spominov na
vseh čednosti j p. Bernarda Ambrožiča

Ostaja nam še ena krepost, o' Pokojnega patra Bernarda se 
kateri je treba spregovoriti. To spominjamo, ker je med šmar- 

dejavnost, nasprotje lenobe, nimi masami večkrat prišel iz 
javnost, ki ustvarja. V tej kre- Ljubljane na Dobrovo na božjo 
P°sti se izraža ljubezen, ko upo- Pot Prav tako ie hodil ^ Pa‘ 
dablja lepoto. Lepota pa je kot ter 0dil° in Jezuitski pater Ram-
otrok ljubezni lahko telesna ali šak- Ta ie imel zel° str°ge P1'1’ 
Juhovna. Dejavnost bi bila brez diše- Danes bi gotovo Podrl 
Jabezni mehanična, ljubezen P^nico, ko je že takrat tako
brez dejavnosti pa jalova. j udarJal P° n^eL čePrav sm0 bile

Sv. Tomaž ne reče ljubezni/še mnoŠ° bolJ Poslušne ovčke. 
da je čednost, ampak oblika1 Od Velikega do Malega Šmar- 

čednosti. Podobno imenuje na Je bila cerkev vedno tako 
Paal Tilhch ljubezen stil življe- Polna’ da smo se otroci s težavo 
^a. ki ie hoten izraz vsake in Prerinili skozi zakristijo pred

bili tedaj v paradi, ki lahko do-j zm0re priden delavec v Gospo-; na splošno, prihajajo do zaključ
kih brezplačno kosilo v gostilni | dovem vinogradu. Delal in skr- 
pri Pratkarju. Toda bile smo bel je za reveže, bogatini si lah-

Vseh čednosti. oltar, da smo slišali pridigo. Naš
Pesem ni pesem, dokler je ni oče ao nas namreč Potem doma

^ekdo zapel. Ljubezen ni Ijube- spraševali, kaj so gospod pove-
> dokler se ne pokaže v neki dalL Verjetno so tudi hoteli ve- 
/rePosti, dokler je ne vidimo v deti’ če nismo Pred cerkvijo 
ločenem dejanju. Krepost je Predolg° Preštevale tiste pare, 

toliko krepost,, v kolikor je ko ^ bilc) na “štantih” toliko 
■^jej soudeležena ljubezen. sladkarij.
^ako pa moremo vedeti, ali Dobro se še spominjamo oče-
.^o ljubezen ali ne? Vpra ta patra Bernarda; bil je Trnov
ko se: “Ali sem pravičen do čev' Ko smo hodile v šol°’ smo

vedno, ali sem po- ga skoraj vsak dan srečavale, ko

im,
Šaj
jakega in 
tr

> trpljenje, ali odpuščmn, ali Gaberja do Dobrove je imel do- 
J^jem, ah sem pogumen in bro m'° hoda- Bil je silno urnih 

°can, se li premagujem, sem 
opravljen na sodelovanje, ali* a^^a’

Pcžljiv in zvest; kako prena- je šel.od maše z Dobrove. Od

sem

i nog, tako da ga je njegov nečak 
ki je bil še premlad za

, ponižen, velikodušen, ali j 
>bim za druge, ah sem predan ci zraven nilega- 
^ rt stvari, ah sem dejaven, ah 

S Varjarn, gradim?

šolo, komaj dohajal; moral je te-

tCo ■. S1 odgovarjamo na ta vpra- 
ba ^a’ P°^em lažje razumemo.

jo

premalo korajžne, da bi ga na
ročile. Na mizah je bilo dosti 
piškotov, vse brezplačno; teh je 
pa hitro zmanjkalo, a so jih A- 
merikanke znova prinesle.

Kjer je bil rojen škof Trobec, 
se je reklo pri Guglovih. Ploščo 
je blagoslovil pok. škof Rožman. 
Po blagoslovitvi je Trobcev oče, 
takratni gospodar, povabil škofa 
rekoč: “Gospud škof, pejte našo 
hišo še notr pogledat.” Me smo 
se temu vabilu smejale..

In koliko paketov je poslal pa
ter Bernard v begunska tabori
šča in tudi v domovino po vojni 
zapuščenim družin am. Pater 
Bernard je svoje rojake zelo rad 
imel. Pred leti je povabil vse 
Dobrovčane na Malvern, na Am- 
brožičevo farmo. Dobra Ambro- 
žlčeva mama in njena družina 
nam je postregla z okusnim ko
silom. Ko smo prva leta preživ
ljali v Torontu, nam je bila Am- 
brožičeva družina še najbolj do
mača in gostoljubna.

Ambrožičev! bi bili poslani v 
Argentino, če jim ne bi bil pa
ter Bernard utrl pot v Kanado. 
Poznal se je z nunami v, Mal- 
vernu; bil je povsod na dobrem 
glasu. Zato so nune rade spre
jele družino njegovega brata, da 
se je naselila na farmi. Pater 
Bernard je bil res zgled, kaj

ko sami pomagajo.
Namesto cvetja na grob patra 

Bernarda Ambrožiča darujemo 
sovaščanke za zavod škofa Rož
mana v Argentini $2.5. Bodi Bog 
dober plačnik dobremu patru 
Bernardu!

Ančka Kokelj 
Julka Stražar 
Vera Mesec

Posebno priporočilo
Še nekaj malega družinskih 

Pratik za leto 1974 je na razpo
lago. ;Cena $1. Druga knjiga, ki 
jo tudi zelo priporočamo, je pa 
življenjepis (bere se kot napeta 
povest!) škofa Janeza Gnidov
ca, božjega služabnika. V Ljub
ljani bodo začeli postopek, da bi 
bil škof Janez Gnidovec prištet 
blaženim in pozneje svetnikom. 
0! njem bo torej v prihodnjih 
letih veliko pisanja in veliko go
vora, zato je prav, da njegovo 
življenje in delo in svetniške 
napore poznamo. Knjiga ima 
227 strani, mnogo slik in zemlje
vid Makedonije in okoliških po
krajin, kjer je razvil svoje ško
fovsko delovanje. Vez. knjiga 
stane $5, broš. pa $4.

Uprava Slovenske pisarne
618 Manning Ave.
Toronto, Ontario M6G 2V9

Bilo je pred Živkovičevim re
žimom, letnica je že ušla iz spo
mina, ko smo dekleta še nosile 
orliške kroje, kadar smo šle v 
paradah. Z Dobrove smo bili po- 

! vabljeni v Polhov gradeč k bla-
T ^menjujejo s strastjo. V j goslovitvi plošče na rojstni hiši Ltd., v 

Hj asrijih dneh ljubezen cesto J škofa Trobca. Vse, ki smo imele ’

mm IN PO SVETU PRETEKLI teden

ka, da ugaševanje luči po obsež
nih pisarniških poslopjih ni 
vedno uspešno. Nekateri vladni 
strokovnjaki opozarjajo, da gre 
dve tretjini elektrike pri osvet
ljevanju dejansko v toploto. Po
zimi pomeni to dodatno ogreva
nje. Če pogasimo vse luči, kar je 
često težavna naloga, ko je pro
store treba čistiti in skrbeti za 
varnost čistilcev in drugega 
vzdrževalnega osobja, moramo 
računati na večjo porabo kuril
nega olja, oziroma plina, če z 
njim ogrevamo prostore.

*
Večina uposlencev v bolnišni

cah Alberte bo dobila v teku na
slednjih mesecev skupni meseč
ni povišek $85. Nekatere bolniš
nice še niso podpisale nove po
godbe, ki predvideva naj nižjo 
tedensko plačo za osobje v bol
nišnicah $100. Prvih $30 bodo 
dobili uposlenci za nazaj od 1. 
aprila, 1. januarja 1974 bodo do
bili $28 in 1. julija 1974 še $27 
poviška. S prihodnjim letom bo 
imelo vse osobje z vsaj enim le
tom službe tri tedne počitnic na 
leto, oni z 10 leti službe pa 4 
tedne.

*
Rudarji v uranskem rudniku 

Elliot Lake so prepričani, da je 
njihovo delo nevarno za prido
bitev raznih pljučnih bolezni in 
tudi raka, ko so izpostavljeni ra
diaciji.

veliko hitrejše.
*

Prosvetni minister v Ontariu 
je dejal, da bo pozval šolske u- 
prave, naj opremijo šole zopet z 
zimskimi okni, ki jih sedaj ni 
skoraj nikjer. Na ta način upa, 
da bi se dalo prihraniti dosti na 
gorivu za gretje šole.

#
Predsednik zvezne vlade 

Pierre E. Trudeau se je izrazil 
o

obsojenih okoli polovico, v teku 
18 mesecev dve tretjini, v teku 
2 let pa tri četrtine.

Herbicid skazil otroke
SAIGON, J. Viet. — Kemika

lije, s katerimi so Amerikanci 
zasipali Vietnam, da bi uničili 
bujno rastlinje, so prinesle še 
novo nesrečo: število novoroje
nih otrok s telesnimi in dušev-
nimi hibami se je močno pove- 

zelo neugodno o poročevalcih! čalo Dokaze 0 tem ^ ^
Rad^0/Canada- Njiho^ poročila I žiia harvardska profesorja Boo-

man in Meselson. Njune raz
iskave so tudi odkrile, da je v 
ribah in školjkah, ki jih proda
jajo na vietnamskih tržnicah, 
nevarna količina herbicidov.

dest0
Se ljudje boje ljubezni in

kriwazena v dejanju, ampak v | kroje in narodne noše, smo se ne oblasti lSodij0) da je tolikšna 
v krLavi pesmi, v, odzvale vabilu. Vse to je bila količina svinca v kri nevarna. 

§r^fn. c‘n^ sP°lnosti, v porno-. zasluga patra Bernarda. Tedaj jn preudarjajo, kako ljudi zava- 
ut i " • ^aino čednost resnic- ; je prišel iz Amerike in pripeljal rovati pred tem. Nekateri zago- 

"^se ^ubezen v dejanju.; s seboj več^ Amerikancev. Kako varjajo kar odločno in narav- 
se PL vas vrši v Iju-jsrno me občudovale tiste nobel’ nost — zaprtje podjetja. 

b0 ’ Pravi sv. Pavel. (Po dr. j Amerikance z velikimi slamni-; «
de Marco.) ; ki. Amerika je bila tedaj za nas j Vrhovno sodišče New Bruns-

pravljična dežela. Vsi, ki smo wicka je odločilo, da naj bo
mednarodni vzajemni sklad IOS, 
ki je nekoč nadziral 2.5 bilijona 
dolarjev vlog, likvidiran. Usta
novil ga je pred leti Bernard 
Cornfeld, pa ga tako izrabljal, 
da so ga končno .odstavili z nje
govega vodstva in ga izključili 
celo iz direktorata, 

j Večji del vsega poslovanja je 
IOS vršil iz Ženeve v Švici, to
da njegov uradni glavni stan je 
v Saint Johu in zato je tamkaj
šnje sodišče tudi odločilo o nje
govi usodi.

V Torontu so dognali, da ima 
49 ljudi, ki živijo v bližini na
prav Canada Metal Company, 

krvi precej več svinca, 
je sprejemljivo. Zdravstvo-

NAZNANILO IN ZAHVALA

Male jeklarne so objavile po
višaj e cen jekla raznih vrst od 
12 od 40%.

Potrtih src naznanjamo vsem sorodnikom, 
Znanoem, da je dobro pripravljen odšel od nas 
bubljeni mcž, oče, brat in stari oče

prijateljem in 
v večnost naš

Frank Levec
21 ^0^en k h 11. marca 1901 v Mengšu-SIovenija. Umrl je

• sept. 1973 v Torontu. Pokopali smo ga na pokopališču “Gora 
miru»

sti 1>rav iz srca se zahvaljujemo vsem, ki so nam v dneh žalo- 
,j ZVesto stali ob strani. Prisrčna zahvala gre častitima gospo- 

ia duhovnikoma A. Zrncu in J. časlu za vso duhovno tolaž- 
0j)’ Za obiske v bolnici in zlasti g. župniku A. Zrncu C.M., ki je 
ža Vd Pogrebne molitve s sv. mašo in imel krasen nagovor ter 

sPremljavo na pokopališče.
kr kr‘Sr<,lia hvala nosilcem krste, vsem, ki so rajnkega prišli 
na°^b V Pcgrebni zavod, ki so molili za pokoj njegove duše in 

*zraz*li sožalje, vsem, ki so darovali cvetje, molitve in za 
^ e snaše in vsem, ki so ga spremili na zadnji poti, Bog plačaj!

Žalujoči:
Marija — žena 
Frank — sin 

Marjana, por. Basa, hči 
Julia — snaha 

Danilo Basa, zet 
vnukinje in vnuki 

Micka Zabret, Johana Gregorc — 
sestri v Mengšu in Ančka Narobe v Domžalah — sestra.

Velika Britanija je sicer med 
“prijateljskimi” državami v po
gledu dobav olja iz arabskih dr
žav, pa se kljub temu ne čuti 
varna pred stisko za gasolin in 
kurilna olja. Zato je obnovila 
Posvetovalni odbor za oskrbo z 
oljem, ki je od krize leta 1956 
obstojal le na papirju. Vlada je 
razkrila, da so priprave za pro
dajo gasolina na nakaznice že v 
glavnem končane in vse pri
pravljeno, če bi jo bilo treba de
jansko uvesti.

; Minister za delovno silo Ro- 
Ontario je pripravljen uvesti bert Andras je zadnjo sredo cb- 

prepoved vožnje avtomobilov ob Javd> da bodo prispevki za brez- 
nedeljah, je dejal minister za e- P0sebl0 zavarovanje s 1. januan
nergijo Darcy McKeough, če bo 
to potrebno, da bo vzhodni Ka
nadi zagotovljeno olje, potrebno 
za ogrev. Pripomnil je vendar, 
da ne misli, da se bo položaj ta
ko zategnil, da bi bilo to res po
trebno.

*
Klavnice in družbe, ki se u- 

kvarjajo s prodajo mesa na de
belo, so zadnji teden napoveda
le, da utegnejo cene govedine 
porasti skoro za 8 do 9 centov 
pri funtu, če bodo porastle cene 
goveda obveljale. Cene so se 
dvignile zaradi carine na uvoz 
goveda iz Združenih držav, kjer 
je mogoče kupiti prvovrstno ži
vino po $42.40 do $44.50 za sto 
funtov med tem ko so cene v 
Kanadi za enako živino $44 do 
$48. Zvezna vlada je uvedla ča

jem 1974 $1.40 za vsakih $100 
zavarovanega zaslužka namesto 
sedanjega $1. Toliko bodo plače
vali uposlenci; delodajalec pa bo 
plačeval $1.96 namesto sedanje
ga $1.40. Povišanje je potrebno, 
je razlagal minister, ker bo ime
lo zavarovanje v tekočem letu 
okoli 335 milijonov primanjklja
ja-

*
V Vancouver ju je prišlo do 

zadnjega razliva olja v pristani
šču, ko je voznik nekega tovor
njaka z oljem odlomil zavarje
no zaporo -in spustil 1,925 galo- 
nov olja v tank, ki je bil že dol
go iz rabe.

«

Uradna britanska vojna zgo
dovina, ki je izšla zadnji teden, 
pravi, da je bil feidmaršal

so slaba celo tedaj, ko o tem, 
kar poročajo, niso nepoučeni, je 
soglašal predsednik vlade s po
slancem R. Caouettom, vodni- j 
kom Social Credit skupine v 
parlamentu. Gre za oddaje v 
francoščini, namenjene vzhod
ni Kanadi.

*
Središča za poboljšanje zlo

čincev so v sedanjem položaju 
in s sedanjimi sredstvi v Kanadi 
neuspešna, je ugotovil Kenneth 
A. Carlson, presojevalec jetni
kov v Guelph Correctional Cen
tre v Ontariu. Na temelju študi
je, ki je obsegala 1,070 jetnikov 
v tem središču od leta 1965, — v 
glavnem so to obsojenci za prvo 
kaznivo dejanje in mladoletni
ki, — je dognal, da je bila veli
ka večina jetnikov, ki so šli sko
zi to središče, v 2 letih 'znova na 
zločinski poti in znova v ječah.

Skoraj ena tretjina jetnikov 
je bila znova v ječi že po 6 me
secih, v teku enega leta po iz
pustu iz ječe je bilo ponovno

CLEVELAND. O

Help Wanted Male

CLEVELAND, O.

MALI OGLASI
72 CHEVELLE MALIBU

11,000 mi, Power Steering, Ra
dio, Vinyle Seats, Hydromatic 
Transmission, V-8 — $2500.

Call 486-5684

rino na uvoz goveda, da bi ta ne Montgomery sposoben vojaški 
pritiskal navzdol cene domače vodnik, pa pri tem hudo obla- 
živine.

Napovedujejo, da bi dogon ži-
sten in samosvoj, ki ni vzbujal 
zaupanja in prijateljstva med 

vine na trg v ZDA tekom enega svojimi tovariši. “Montgomery 
meseca popustil in da bo tedaj je zgubil prijatelje, pa dobil bit- 
možno carino zmanjšati. V ZDA ke,” pravi uradna zgodovina o 
so poleti živinorejci zadrževali tem možu, ki je bil sicer v ved- 
živino doma v upanju, da bo ce- nib sporih tudi z zavezniškimi 
na porastla, ko bo ukinjen nad- vojaškimi vodniki.

Zdravniki sodijo, da je 19 let 
stari voznik taksija umrl pre
tekli teden v Calgarvju v Alber
ti zaradi uporabe isoprotereno- 
la, zdravila proti astmi, ki je po 
vsej Kanadi v prosti prodaji, ki 
ga bodo pa poslej prodajali le 
na zdravniške recepte.

Zdravniki pravijo, da isopro- 
ternol ali isoprenaline, kot ga 
tudi imenujejo, razširja

zor nad prodajo mesa.
Dejansko cene od tedaj niso 

več rastle, pač pa so padle za 
okoli 25-40%, ko so ijludje del
no spremenili svoj način pre
hrane in je povpraševanje po 
govedini splošno padlo. Sedaj je 
ponudba govedine večja, kot je 
povpraševanje po njej, zato ti- 
šče cene navzdol. Vlada Kanade 
je v želji, da zavaruje kanadske 
živinorejce, uvedla začasno u- 
vozno carino, ki razliko med do
mačo in uvoženo živino v Ka
nadi odstranj a.

Prihodnje zvezne volitve u- 
tegnejo stati davkoplačevalce 
Kanade preko 3 milijona dolar
jev za oglaševanje strankinih 
programov in kandidatov, če bo 
sedanji načrt o tem sprejet, bo 
dobila" vsaka stranka 6 ur in pol 
časa za svoje oglaševanje. Polo- 

sapni-1 vico stroškov za to bo krila
ce, da pa povzroča nerodnosti in j zvezna blagajna. Eno minuto o- 
smrt, če ga kdo vzame v preve-j glaševanja po vseh 1200 radij- 
liki količini. Zvezni zdravstveni' skih in televizijskih postajah v 
minister Lalonde je že pred par, Kanadi stane okoli $15,000. 
tedni dejal, da bo to zdravilo “v j *
nekaj tednih” naprodaj samo na ! Ko preudarjajo možnosti var- 
recept. j če vanj a z elektriko in z energijo

Ko razlaga zmago Osme arma
de v Afriki, pravi, da je Mont
gomery prevzel njeno poveljstvo 
in naglo obnovil moralo moštva.
Pri tem je imel to si’ečo, da je 
bilo tedaj možno tej armadi da
ti vse potrebno za boj, kar pre
je ni bilo mogoče.

Že sami opisi in razlaga kaže
jo, da Montgomery ni imel med 
vojaškimi vodniki, pa tudi med 
vojaškimi zgodovinarji nobenih 
prijateljev.

*
Sovjetska zveza je na posre

dovanje predsednika vlade P. E. 
Trudeauja olajšala odhod iz 
Sovjetske zveze in vselitev v 
Kanado pripadnikom družin, ka
terih del se je preselil v Kanado 
že preje. Med tem ko je prišlo 
leta 1971 le 155 oseb iz ZSSR, 
jih je prišlo lani 315, letos pa v 
prvi polovici leta 113.

*
Alberta je dobila od leta 1947, 

ko so začeli izrabljati prva od
krita ležišča olja, pa do konca 
1972 od črpanja olja skupno- 
1 bilijon dolarjev. Napoveduje-' 
jo, da bodo drugi bilijon dobili A ^

(x)

Če je kdo našel
Ali bo našel rumeno, pleteno 

torbico z dokumenti od Olge Ve
ber, naj kliče po 6. uri zvečer 
432-0081 po 6. uri zvečer.

Custodian wanted
Living quarters available

Slovenian Workmen’s Home 
15335 Waterloo Rd. 481-5378
________ _______________ (219)

PUNCH PRESS 
OPERATORS and GRINDERS 
SHEET METAL MECHANICS

to work on- sheet metal fabrica
tions and electrical cabinets 
Steady work. Company paid be
nefits. Interviewing 8 AM to 
11 AM.
FORMWELD PRODUCTS CO. 

1530 Coit Ave.
go south on E. 152 St. to end of St.
___ ____________ ______ (x)

JANITOR WANTED
Janitor needed at St. Mary’s 

Church. Anyone interested call 
761-7740. Living quarters avail
able. (x)

STANOVANJE V NAJEM 
popolno prenovljeno pet sobno 
stanovanje se odda na E- 66 St. 
in St- Clair Ave. Kličite 881-9243 
od 7. do 9. ure zjutraj.

(220)

HELP WANTED MALE

iiutaafks Setup Men
If you have setup experience on 
ACME GRIDLEY multiple spin
dle automatic screw machines, 
we would like to talk to you 
about our unique incentive pay 
system and complete company 
paid benefits program.
Call 943-5700 8 AM to 5 PM and 
arrange for an interview at your 
convenience.
An equal opportunity employer

pmER mmnK corp

Stanovanje v najem 
štiri sobno stanovanje na E. 156 
St. blizu Lake Shore Blvd. 

Kličite 481-0923
(220)

HIŠA V NAJEM
pet sob, samo odrasli. Blizu 

Lake Shore Blvd.
Kličite po 6. uri 531-9143

(219)

For Sale —- By Owner
2 fam. frame, 5-5, good condition 
Grovewood area. Mid 20’s. 

486-3340
—(219)

For rent
Office space available 

Slovenian Workmen’s Home 
15335 Waterloo Rd. 481-5378

(219)

30240 Lakeland Blvd. 
Wickliffe, Ohio

(220)

Help Wanted Male
MACHINE OPERATOR 

With some experience. Apply 
between 2 and 4 pm.

PRETIED TIE CO.
2630 Payne Ave.

(222)

Moški dobijo delo 
STROJNIKI

Vsaj nekaj skušnje. Oglasite se 
med 2- in 4- pop.

PRETIED TIE CO.
2630 Payne Ave.

(222)

Help Wanted — Female
PART TIME HELP NEEDED

Cook, 2 days a week, dishwasher 
2 or 3 days a week; grill work 
2 days a week. Call before 11 am 

261-1033
FANNIE’S RESTAURANT 

353 E. 156 St.
(x)

HOUSEWORK
Lady wanted for housework on 
the West side- Time to be ar
ranged. Call 247-4592.

(219)

BODITE HIŠNI GOSPODAR
V Lake Shore okolici, hiša za 
dve družini naprodaj, dve nad
stropji in še tri sobe na tretjem.
Živite v enem, stanovanju, druga 
družina pa naj plačuje vaš dolg 
(mortgage). Gl financiranje; v 
srednjih 20tih-

ZIDANA HIŠA
v Euclidu, kot nova, za dve dru
žini, tri spalnice v vsakem sta
novanju, IVz kopalnice, jedil
nica, 2V2 garaža.

EUCLID
Russell razvoj blizu E- 250 St. 
dva krasna ranča, tremi spalni
cami, formalna jedilnica, polna 
klet. Se lahko takoj vselite! Sa
mo še nekaj lotov na razpolago.
Kličite sedaj!

UPSOfti REALTY General Office Work
499 E. 260 St. 731-10701 Typing. Knowledge of Slove-

Odprto od 9- do 9. [ nian. Short hours Call 431-0628
. 220)I (x)

Radi bi dobili
žensko da bi varovala dve dek
lici na našem domu, na 1125 E. 
71 St- — 431-7512.

—(222)

OSKRBNIK
z ženo dobi delo, v apartmentu- 
Poln čas, brez otrok ali živali. 
Izkušen za popravo in čiščenje. 

Kličite 486-0050
(222)

HELP WANTED
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PPPPMWMSMBMHBMBM.! «*, b; •»i, jokal? Tako težko
smejal ali 

je lotiti se 
nečesa določenega. Ko je bil še 
doma v svojem lepem domu, je 
opustil skoraj vse, kar je bil 
pričel. Zakaj vse ga je zdolgo
časilo. Potem je mislil, da se bo 
zboljšalo vse samo od sebe, sa
mo, da pride v Ameriko- In zdaj 
so res zahtevali še celo tukaj, 
da naj dela.

Ali se boji biti tepen od sina 
Suhe Oline? Da in ne- če bi bila 
zdaj v domovini, bi ga lahko 
napravil neškodljivega že samo 
s tem, da bi rekel nekaj zasmeh- 
Ijivega o njegovi materi. Ali tu
kaj bo težko našel koga, ki bi se 

njim smejal. Erik Foss hodi 
okrog, kakor da je zrastel iz pre
rije, in prav tako drugi. Drug 
drugemu so si enaki, najsi je bil

njihov oče cerkovnik ali polkov- Erik.” In Anton se je bahal in

zasme

je enako stroga pro-[ se napravil velikega in imenit
nega- “Tako vendar ne morem 
delati naprej in zapravljati čas,” 
je pristavil.

Kmalu so ležale na vsakem 
kosu zemlje, razen na učitelje
vem, črne ploskve zorane ledine-

nik, prerija 
ti vsem.

Ali naj bi ga tovariši 
hovali, ker ga je Erik pretepel?

Pri opoldanskem počitku je 
zato rekel Joju Bergu: “Danes 
pričnem orati na svoji zemlji.” 
Jo Berg se je udaril po kolenih: 
“Ali misliš orati z moskiti, dragi 
moj?” — ‘Ne, plug in vole mi da

Erik Foss je tudi zase delal z ve
liko vnemo, ali zmeraj si je vze 
toliko časa, da je enkrat na teden 
pogledal pri drugih. Imel je paC 
vsakovrstne izkušnje iz časa, 
je imel svojo farmo na vzhoda- 

(Dalje prihodnjič)

“Njo .. . Ano?” — “Da, njegova 
žena je Ana-” — “To je pa nekaj 
posebnega.” pravi Ola in spet 
pože;ae vola. Zdaj je manjkalo 
samo še to, da bi se Erik drznil 
izpregovoriti o tem, da se zdi 
Elza sama sebi predobra, da bi 
mu pomagala. K sreči Erik o 
tem ni nič rekel, ampak je odšel 
dalje preko prerije-

Zveče>r pa, ko je Ola pravil 
Elzi o tem, je planila pokonci in 
rekla: “Ah, da nisem mislila na 
to!” — “Ti! he, he.” Moral se je 
smejati. “Ali se ti ne zdi, da bi 
mogla isto napraviti kakor 
Ana?” — “Ne vem, kaj moreš- 
Ampak ne smeš.” — “Ali misliš, 
da te bom vprašala!” Nič se je 
ni upal spomniti, da je polkov
nikova hči. Za to ga je bila že 
večkrat nalahko udarila po ob
razu. Prihodnje jutro je vstala 
ob solnčnem vzhodu kakor on 
in šla z njim- In tedaj je bil dru
gačen ples. “Zares, kakšna ne
navadna ženska si!” ji je rekel 
Ola.

Ijivo poročena s Perom. Karen 
Skaret je tožila o vrtoglavici, ni 
ne jedla ne spala. Bila je rav
nina, ravnina in sama ravnina- 

Nekega dne je šel Erik tja in 
poklical Antona Norenga v 
stran. Ko sta bila dosti daleč, je 
nenadoma obstal in pogledal to
variša-

“Vi še niste zorali,” je rekel. 
“Ne, ampak jutri bomo-” 
“Jutri, da. To je stara pesem. 

Še danes moraš pričela, ti, na 
svoji lastni zemlji. Ali ti je to 
dovolj jasno?”

“Prav, ampak . .. Mislim na 
to, da bi odpotoval domov-”

“In jaz mislim na to, da te 
pretepem. Tvojemu očetu sem 
obljubil, da napravim iz tebe 
moža, če bo le mogoče- In če 
me ne boš ubogal, boš čutil pa
lico.”

“To vendar tebe nič ne briga!” 
“Če boš še enkrat kaj takega 

rekel, ti polomim kosti.” ' 
Materinemu ljubljenčku je le

žala na jeziku beseda, priimek
Zdaj pa so drugi najbrž čakali za Erikovo mater, “Suha Glina”.

Njemu, kaznjencu, ki je prišel 
v prerijo z, gospodično- Ampak 
naj le počakajo. Težko je, biti 
poročen s hčerjo polkovnika, pa

na to, da mu bo šlo vse narobe.' Ampak obtičala mu je v grlu.
Erik je bil videti, kakor da ga 
hoče podreti na tla. 

j Končno je Erik rekel: “Misli 
I na to, da se tukaj ne moreš skri

to je njegova napaka. Ali je bila j ti za materino krilo. Tukaj ni 
še kje kaka taka žena? če se. nobene gosposke. Jaz ukazujem- 
bo le njemu samemu posrečilo,! Ti in učitelj Jo nas ne bosta os- 
da posta,ne tak, kakršnega je ona ) ramotila. Še danes boš oričel-

je bilo ta- J Vole in plug si lahko izposodiš 
se pri meni.”

Potem je Erik Foss odšel. Fant 
je nekaj časa stal in gledal za

hotela- Veliko lažje 
krat na Dyrendalu, ko 
splazila od hiše, da sta se sha
jala v gozdovih in na pristavah.
Zares, takrat mu je zagotavlja
la, da ga ima najrajši takega, 
kakršen je, ali kako je šlo potem 
pozneje? Neprenehoma ga je' 
sram. I

Nekoč je bil čisto nor in je zaž- i 
gal pol očetovega posestva. Ven- I 
dar ali je mogoče, da mu nepre- j 
stano govori o svoji krivdi? Ali, 
toži le en trenotek zaradi tega, \ 
da se je zavrgla? Ne, loti se de- ! 
la, kakor da se je rodila v koči- j 
Saj pozimi je bilo pogosto prav j 
zelo hudo, vendar ali misliš, da 1 
je le enkrat tožila? Ne, samo za- j 
eudeno ga je pogledala in vse 
drugo skrila vase. Kdo lahko 
razume kaj takega? Zmeraj je 
taka, da se mora ukloniti pred ' 
njo in je v svoji notranjosti ves 
osramočen, če bi ga hotela vsaj 
kdaj zmerjati ali pa biti huda 
nanj, da bi se mogel z njo pre
pirati. Nikoli ne pravi: “Umij si 
roke, preden ješ!” Ne, umije si 
svoje roke in mu jih pokaže, ka
ko so čiste- O, nikoli ji ne bo 
mogel biti enak.

Bog pomagaj tistemu, ki dobi 
ženo, katera je od temena do 
stopal brez napake! Ola se čuti 
kakor bik na svileni verigi. Ro
ka, ki ga vodi, je slabotna, če 
pa bi se nekega dne iztrgal 
skočil malo v stran, bi -se ga ta
koj lotil obup, da bi se od same
ga sramu obesil- Ampak, ali 
vendarle ne vstaja nekaj v njem 
— morebiti kljubovalnost? Ne, 
uporniško veselje, da bi se kljub 
vsemu odtrgal in skočil v stran!
Oh, orji, orji! Ampak vse huje 
in huje ga tišči, počasi se mu v 
notranjosti vse kopiči- Ko bi 
vendar zdaj mogel biti prega
njan s streli pušk čez gore in 
planine, hej, ho! Ampak molči, 
pogoltni, orji, orji! Vendarle je 
dobro, da imaš prerijo, v kateri 
si našel zatočišče- 

Eriku Fossu pa tudi ni bilo 
lahko, on je čutil odgovornost 
za vse. Kaj pa, če bo šlo slabo?
Če se bodo počutili nesrečne, bo 
temu on kriv, če bo slaba letina, 
ve, nad kom se bo izlila jeza. Sli
šal je že, da Ana, Perova žena, 
ne more spati, da vse noči preb- PROTI NIXONU — George 
di in prejoka. In ali ni jokala i Meany, ki je tekom predsedni- 
samo zaradi tega, ker je bila sikh volitev lani posredno pod- 
nesrečna? Morda je spoznala' piral Nixona, se je sedaj odloč- 
šele zdaj, da vse le ni bilo sama no oglasil proti njemu in zahte- 
£ala. Ampak zdaj je bila nereš- 4 val njegov odstop.

..m
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ZAČASNI VRŠILEC DOLŽNO- 
I STI — Ko je E. Richardson od- 
: stopil in je bil njegov namestnik 
. Ruckelshaus odpuščen, je pre- 
j vzel posle pravosodnega tajnika 
j R. H. Bork, ki ga vidimo na gor- 
i nji sliki.

m'

Rojen je bil 29. marca 1903 v vasi Breg 
pri Ribnici v Sloveniji, od koder se je pre
selil v Canado in na to v ZAD kjer je bil 
tudi pri vojakih. V Cleveland, je prišel 
maja 1964. Zaposlen je bil do svoje upoko
jitve pri Eaton Corp. Bil je član društev 
Ribnica št. 12 SOZ in Loška dolina.

Pogreb je bil dne 13. oktobra 1973 iz 
Grdinovega pogrebnega zavoda v cerkev 
sv. Felicite na Richmond Rd. in na to na 
pokopališče Vernih duš.

V globoki hvaležnosti se zahvaljujemo 
Rt- Rev. monsgr. Francis A. Cacciacarro za 
opravilo vseh cerkvenih obredov in daritev 
pogrebne maše.

Bog naj bo bogat plačnik vsem, ki so 
nam ljubega ranjkega prišli kropit in mo
lit za večni blagor njegove duše.

Bog naj obilno povrne vsem za poklo
nitev toliko lepega cvetja in vencev ob

NOVICE- i vsega s vda 

NOVICE- & jih potrebujete 
NOVICE- hi jih dobite še sveže 

NOVICE- popolnoma nepristranske 

NOVICE- kolikor mogoče originalne 

NOVICE- ki so zanimive

vam vsak dan prinaša v hišo

Ameriška Domovina
Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo

Naznanilo in zahvala
Z bolestno žalostnima srcem naznanjamo svojim prijateljem in znancem, da je nepri

čakovano na počitnicah v Arkansas, dne 8- oktobra 1973, umri naš ljubljeni mož, dragi 
brat, stric

RUDY SCHMOLTZ
krsti. Bog plačaj vsem za tako obilne 
darove za maše in druge dobre namene.

Prav iskreno se zahvaljujemo udele
žencem pogrebne maše in pogreba, ki so 
umrlega spremili do njegovega zadnjega 
počivališča na pokopališču ter za sprevod 
dali na razpolago svoja vozila. Posebna 
hvala nosilcem krste.

Zelo smo hvaležni vsem, ki so v dnevih 
žalosti z nami sočustvovali, prav posebej 
še za vso izkazano pomoč g. in ge. Tony 
Ukicki-

Lepo se zahvaljujemo Grdinovemu po
grebnemu zavodu za vso res skrbno po
strežbo in skrbljivo vodenje pogreba.

Ljubljeni mož, dragi brat in stric, tako

nenadno hitro si nas zapustil, zelo Te po
grešamo in vedno se Te bomo spominjali 
s hvaležno ljubeznijo v svojih srcih- Naj 
Ti sveti večna luč!

Žalujoči
MARY rojena Bavec — žena 

Brat JOE, sestra IVANA ARKO v Sloveniji 
Nečaki in nečakinje ter ostalo sorodstvo

Cleveland, O. dne 13. novembra 1973.
h- .

NAJSTAREJŠA SLOVENSKA 
KATOLIŠKA ZAVAROVALNA 
ORGANIZACIJA V AMERIKI

Mi izdajamo najmodernejše celo-življenske in ustanoUlC 
(endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojst'3 j 
do 60. leta; vsote so neomejene nad $1,000. . <
Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavaroV3' j
nine nudi tudi verske, športne, družabne in druge akh', •
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nosti. Pri nas imate, na primer, priložnost udeležbe P j 
kegljanju, igranju košarke, itd.; nadalje se lahko udele^ j 
plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božicP1 »piknikov, 
prireditev za otroke.

• SLOVENCI! PRIDRUŽITE SE SLOVENCEM!

ZAPOMNITE SI — PRI NAS 
POZORNOST!

DOBITE OSEBNO

Za podrobnosti in pojasnila stopite takoj v stik s sledeč*^ 
tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 
Chicago St., Joliet, 111. 69431).

JOSEPHINE WINTER, društvo št. 150, Tel. 341-3545 
3555 E. 80th Street, Cleveland

GLORIA KREPFL, društvo št. 191, Tel. 944-6587 
29377 Vinewood Dr., Wickliffe

JOSEPHINE TRUNK, društvo št. 255, 
17609 Schenely Ave., Cleveland

Tel. 481-5004


